



这是9月16日在安徽省宿州市砀山县梨小萌欢乐梨园景区拍摄的打铁花表演。新华社发

“海上生明月，天涯共此时。”今年中秋节假期，旅游成为许多人的度假方式。三天小长假，涌现不少新玩法、新亮点。

或短途旅行，或登高赏月，或拥抱国潮……从不同的中秋节出游选择中，我们感受到文旅融合的丰富体验，也品味出传统佳节的时代魅力。

“微”度假：顺假而游

中秋节假期第一天，北京市民程高早早地起了床。这个小长假，他与朋友相约坐早班高铁到河北承德，准备在一处精心挑选的山间民宿度过三天两夜，享受一下“高卧听松声”的日子。

与假期长度相匹配，人们在小长假更倾向于选择短时高效的旅游方式。“这么近那么美”的短途游、周边游在中秋节假期占据主要份额，大城市周边的郊区、县城成为市民“速达”的好去处。

携程数据显示，中秋节假期高铁出行订单中，出游半径约为361公里，较去年中秋节、国庆节假期前三日缩短近30%，平均一个多小时就能到达目的地。与此同时，同省酒店预订比例超过一半，住一天的酒店预订比例超过八成。

行程更短、用时更少的小长假旅行趋势，背后是城市居民越来越多样化的旅游消费需求。越来越多的人更乐于将三天左右的短假期用于放松紧张精神、调节生活节奏。对于他们来说，城

市周边有山有水的郊区、县城比舟车劳顿更有性价比。

周边游的兴起也与大城市周边基础设施越来越完备息息相关。高铁的普及，民宿、度假酒店的兴起，令旅游资源不再局限于传统旅游度假区。这个中秋节，长三角、珠三角、京津冀及成渝城市群等区域中的“两小时高铁圈”，网罗了该区域绝大部分短途游的游客。

“巧”赏月：顺时而游

中秋，是赏月的时节。这也催生了以赏月习俗为核心的“中式夜游”成为文旅消费热点。

泛舟于南京秦淮河听曲赏月，驻足于西安大唐不夜城看大雁塔与明月“同框”，走进南宁园博园看烟花秀中的花好月圆，登上“赏月航班”看更近的月亮……这个中秋节，各地景区铆足了劲儿，为赏月增添更多仪式感、氛围感。

赏月活动令中秋节的夜晚格外热闹。各地纷纷在假期推出文艺演出、灯会、夜市、观光巴士等旅游产品，丰富消费者选择。OTA平台数据显示，近一周，国内古镇园林夜游相关旅游搜索热度环比上涨77%，夜间游船搜索热度环比上涨42%。

在北京第二外国语学院旅游科学学院教授唐承财看来，各地在节假日期间举行的系列文旅活动已经成为吸引游客的一个重要元素，聚焦时令和热门

或短途旅行，或登高赏月，或拥抱国潮…… 中秋涌现新玩法

趋势推出形式多样的文旅产品，有利于推动文化和旅游消费持续扩大。

赓续几千年的传统为何能在当代与旅游深度融合？一方面，月到中秋分外明，秋高气爽的时节也十分适合出行，旅游可以放大这种同自然的亲近；另一方面，中秋是团圆的节日，旅游是一种适合集体的活动，当亲朋好友聚在一起夜游，相聚的快乐使得旅游更加有滋有味、意蕴悠长。

“追”国风：顺潮而游

从游戏中的取景地，到社交网络上的非遗，“越国风越潮流”已是当下不可忽视的文化现象，也成为文旅融合的重点。

在广东珠海鸡山村，有300多年历史的中秋对歌会让佳节充满欢声笑语；

在福建福州三坊七巷，“三条簪”妆造文化活动带领游客沉浸式感受非遗之美；在贵州凯里苗侗风情园，“绣里淘非遗集市”上的刺绣、蜡染、银饰琳琅满目……

今年中秋节假期，以非遗、汉服、诗词为代表的国风游为节日出行增添更多文化感。飞猪数据显示，中秋假期赏花游、观灯会等传统习俗相关的玩法备受青睐，热度同比增长约60%；汉服旅拍、跟着演出去旅行等玩法增幅明显。

国潮崛起，代表的不仅是一种审美趋势，更是一种基于文化自信的高度认同。随着文旅深度融合，这种认同在传统佳节的文旅市场表现得更为明显，造就了“行万里路、续千年俗”的文化景观。

传统在旅行中赓续，旅行因传统不同。明月当空，出门过中秋吧！

据新华社

“超级月亮”现身 你和谁一起看？



9月17日在黑龙省佳木斯市佛光寺拍摄的月亮。新华社发

9月17日，中秋佳节至，60年一遇的“超级月亮”现身，各地沉浸在一片温柔月色中。万家灯火与明月遥相呼应，人月两团圆，美不胜收。

据人民日报

刺杀特朗普嫌疑人未及开枪

在高尔夫球场外蹲守近12小时 没来得及开枪便被美特勤局特工发现

涉嫌对美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普刺杀未遂的男子瑞安·劳思16日受控两项联邦涉枪罪名。当天公布的调查发现显示，劳思在高尔夫球场外蹲守近12小时，没来得及开枪便被美国特勤局特工发现。目前尚不清楚他的作案动机。

劳思现年58岁，16日在佛罗里达州一家联邦法院短暂出庭，受到有重罪案底却非法持枪、非法持有序列号不明枪支的指控。法官不允许保释，以担心他可能潜逃为由下令继续羁押。路透社和美联社的报道说，随着调查深入，劳思可能受控更多罪名。

15日下午，特朗普在佛罗里达州西棕榈滩自家高尔夫俱乐部打球时遭遇未遂刺杀。这是特朗普今年第二次遇刺。上次发生在7月中旬一场竞选集会上。当时特朗普耳朵受伤，开枪行凶的20岁男子被当场击毙。

联邦调查局通过劳思的手机定位

信息判断，劳思可能自15日凌晨1时59分起携步枪和食物在高尔夫球场外蹲守，一直等到当天13时31分，长达11个半小时。美国特勤局代理局长罗纳德·罗16日说，特朗普去高尔夫球场打球并未列入其公开行程，暂不清楚劳思是否知晓特朗普当天会出现在球场。

调查人员已开始询问劳思的亲朋好友和同事，收集证据，追查他在案发前数天乃至数周的行踪并调查他的上网活动。截至目前，调查人员尚未判定劳思的作案动机。

根据调查，劳思曾长期居住在北卡罗来纳州格林斯伯勒，2018年搬到夏威夷州，事发前与儿子共同经营建筑承包公司，建造简易房屋。按美联社说法，劳思的政治倾向似乎并不坚定，2020年在社交媒体上向特朗普提过如何赢得总统选举的建议，而近年来似乎更倾向于民主党。2023年，劳思在一

本明显是自费出版的书中因美国“国会山骚乱”事件和美国退出伊朗核问题全面协议贬斥特朗普，称伊朗“可暗杀特朗普”。他还在书中为曾投票给特朗普表示后悔。

美联社说，这次未遂刺杀距特朗普7月遇刺仅数周，这加剧了公众对美国政治暴力问题的担忧。英国广播公司一篇文章评述，美国“党派分裂愈加尖锐、愈加根深蒂固”。

特朗普16日称，劳思行刺是受民主党阵营言论的蛊惑。不过，民主党方面也一直指责特朗普发表煽动仇恨的言论。

拜登16日与特朗普就刺杀未遂事件通话。按白宫说法，拜登与特朗普的电话交谈“热情友好”。特朗普也发表声明，称通话“非常好”。不过，拜登说，他当天首次给特朗普打电话时，没能给对方说上话。

据新华社

针对美机过航台湾海峡 东部战区跟监警戒

东部战区新闻发言人李熹海军大校表示，9月17日，美1架P-8A反潜巡逻机过航台湾海峡并公开炒作。中国人民解放军东部战区组织战机对美机过航行动跟监警戒，依法依规处置。战区部队时刻保持高度戒备，坚决捍卫国家主权安全和地区和平稳定。

据央视新闻

华尔街预测—— 美联储大幅降息 概率超过60%

英国《金融时报》16日报道，美国华尔街投资者预测，美国联邦储备委员会本周降息50个基点的几率为大约64%。

报道说，自上周晚些时候以来，期货市场投资者提升预期，认为美联储本周议息会议将宣布降息50个基点，而非此前预期的25个基点。

据新华社